

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийскъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

№ 57-й. Год издания первый.

Пятница 9 мая 1919 г.

Год издания первый № 57-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для свѣдѣній редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденціи могут быть напечатаны и сокращены. Рукописи без обозначенія условія считаются безплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых къ печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія.

Впереді текста—75 к., за строку петица, позади—40 коп.

За переѣмну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бийскаго Кооператива. Контора, по ул. Льва Толстого, пом Н-ков А. В. Осипова.

+

Уполномоченный Командующаго Войсками Омскаго Военнаго Округа по Бийскому району

Полковник КАБАКОВ

скончался 7 сего мая в 4 часа утра

Литии будут совершаться на квартирѣ покойнаго (Заводская ул. № 74): 7 мая в 11 час. дня и в 6 час. вечера, 8 мая в 11 час. дня. Выносъ тѣла из квартиры в Троицкій Соборъ 8 мая в 6 час. вечера. Отпѣваніе состоится послѣ литургіи в Троицком Соборѣ 9 мая в 9 час. утра

Командант Управленія
Подполковник ХМѢЛЕВСКІЙ.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по г. Бийску.

№ 98.

8 апрѣля 1919 г.

Объявляю для свѣдѣнія полученную мною телеграмму Начальника Штаба Округа от 7-го апрѣля сего года за № 749.

Сообщается для точнаго исполненія приказъ по Округу 6-го апрѣля № 165: В виду обнаруженія случаев уклоненія от призыва в войска под тѣми или иными предлогами, согласно статьи 13 положенія о призывѣ, увеличиваю наказаніе за такое преступленіе до смертной казни включительно. Объявляю Начальникам гарнизонов, что с замѣнниками Родичи стѣсняться преступно и являюсь немедленно и рѣшительных мѣр по отношенію виновных.

Подлинное подписал: Командующій войсками Генералъ Маюръ Матковскій 749. Вѣрно: Начальник Штаба Округа Сторожевъ

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бийскому району

ПОЛКОВНИК КАБАКОВ

Старшій Адъютантъ ПОРУЧИКЪ ШЕНЧУК. 299.

БИЙСКИЙ КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ
(СОЮЗ-БАНК)

достоищимъ объявляет, что ни принимается с 1-го числа на срочные вклады от 6 мѣсяцев и болѣе на 7% ст. разныи лицъ и учрежденій

скороенка 20-ти и 40 рублеваго достоинствъ.

Кооперативамъ Союз платит на 1/2% выше.

ПРАВЛЕНІЕ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Согласно правилъ о плановыхъ перевозкахъ продовольственными и др. грузами Хозяйственный Отдѣлъ Бийской Уездной Земской Управы предлагаетъ всѣмъ Кооперативнымъ Товариществамъ и другимъ торговымъ промысламъ срочныи предпріятіямъ представлять в отдѣлъ не позже 25 числа каждаго мѣсяца о какии частяхъ грузов подлежащихъ везу въ Бийскій уездъ и в свѣдующемъ мѣсяцѣ.

Из Владивостока и другихъ желѣзнодорожныхъ станцій Сибиряи в Урала, свѣдѣнія должны заключать в себѣ слѣдующее: станція отправленія, родъ груза и количество вагоновъ или пудовъ.

Свѣдѣнія, полученные 25-го мая, будутъ в численныи в планъ на іюль мѣсяцъ и т. д.

Предсѣдатель М. ЗЯТКОВЪ
За Завѣдывающаго Хозяйственнымъ Отдѣломъ Т. ВОВЧОКЪ
Дѣлопроизводитель (Подпись).

БИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ВЗАИМНАГО СТРАХОВАНІЯ.

Общество принимает на страх от огня: недвижимов, движимов имущество и ТОВАРЫ.

Бийское Общество состоитъ участникомъ РОССІЙСКАГО СОЮЗА обществъ взаимнаго от огня страхованія, об-единяющаго 270 городовъ.

Сибирскія общества взаимнаго страхованія, состоящая членами РОССІЙСКАГО СОЮЗА образовали временно-об-единеніе, учредивъ в г. Омскѣ БЮРО СИБИРСКИХЪ ОБЩЕСТВЪ ВЗАИМНАГО СТРАХОВАНІЯ, в которомъ собираются слѣдующій капиталъ, вполнѣ гарантирующій чрезвычайные пожарные убытки, дѣльница которыхъ несомнѣнно на временную оторванность от РОССІЙСКАГО СОЮЗА, производится также бнсно и аккуратно, какъ при об-единеніи и раньше.

ТАРИФ ПРЕМІИ Общества на 1919 годъ остается безъ замѣненія, образователи пользуются періодическими скидками с премія за долголетнія страхованія от 10 до 25%.

Общество выдаетъ ССУДЫ НА КРОВЕЛЬНОЕ ЖЕЛѢЗО И МИР ПИЧ на льготныхъ условіяхъ.

ПРАВЛЕНІЕ.

Обязательное постановленіе

Уполномоченнаго командующаго войсками Омскаго военнаго округа по Бийскому военному району.

№ 7

29 апрѣля 1919 года,

1. Всѣ проживающіе в городѣ Бийскѣ лица, не исключая домовладѣльцевъ или лицъ, находящихся на постояномъ жиелѣ стѣ в домоѣ, —должны быть прописаны по домовой книгѣ в тѣхъ домоѣхъ, в которыхъ живутъ, а потому они обязаны немедленно по прибытіи на жительство в домоѣ, пред-являть домовладѣльцамъ или завѣдывающимъ домоѣмъ, а так же содержащимъ гостиницы, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоялыхъ дворовъ, свои паспорта или другіе соответствующіе документы, а при отсутствіи такихъ письменно давать вѣрныи свѣдѣнія о своемъ личествѣ.
 2. Квартиросодержатели, в помѣщеніяхъ которыхъ пребудутъ на жительство лица, обязаны немедленно передать домовладѣльцу для прописки видъ на жительство своего жильца, за неисполненіе чего несутъ личную отвѣтственность.
 3. Домовладѣльцы или замѣняющія ихъ лица, а также содержатели гостиницы, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоялыхъ дворовъ, обязаны всѣхъ прибывающихъ к нимъ лицъ немедленно записать, согласно по письменнаго вида, а при отсутствіи такового—со словъ прибывшаго, —в установленную домовою книгу и пред-являть послѣдствую, вмѣстѣ с документами прибывшаго, в мѣстный участокъ милиціи, в районѣ котораго находится домоѣ: домовладѣльцы в теченіи двухъ сутокъ, а вержатели гостиницы, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоялыхъ дворовъ в теченіи 24 часовъ по прибытіи лица. Точно также и в тѣхъ же срѣки доставляюся в мѣстный участокъ особые адресные листки о всѣхъ выходящихъ из дома или умершихъ лицахъ.
- Въиыныи в неисполненія сего будутъ подвергаться в административномъ порядкѣ денежному штрафу до 3000 рублей или тюремному заключенію до 3 мѣсяцевъ.
- Вр. И. Д. Уполномоченнаго Командующаго Войсками Омскаго военнаго округа по Бийскому району,
Полковникъ ПОЛЯНОВЪ
Завѣдывающій Судною частью
Прапорщикъ НАЛИНИНЪ

СОЮЗ-БАНКУ

требуются вполнѣ опытные бухгалтер-корреспондентъ и помощникъ бухгалтера и на дѣлоисполнѣный заводъ Союза—самостоятельный счетоводъ. Предложенія направлять Главному Бухгалтеру А. М. СОФОНОВУ. 349

Къ свѣдѣнію г. г. туристов:

С открытіемъ магазина по ТЕЛЕЦКОМУ ОЗЕРУ для солада дѣловъ будетъ рейсоватъ паромъ «ШЕФ» принадлежущій Бийскій Городской Продовольственной Комиссіи. Паромъ будетъ приниматься платящие пассажиры.

Комиссія. 381

Врач Боржекъ

ПРИЕМЪ ВОЛЬНЫХЪ от 4—6 вечера кромѣ праздничныхъ. Угол Татарской и Базарнаго д. Осипова. 561

Амбулаторная Лечебница

угол Александровской ул. и Кривою пер. а. Пустылова

Пріемъ больныхъ по специальности ежедневно кромѣ праздничныхъ. Главныи больницы, подборъ очковъ, планіи операціи с 3 до 5 ч. дня

Докторъ А. Х. Баталинъ.

Внутренніи, венерическіи болѣзни, сифилис, планіи операціи с 9 до 5 ч. дня

Докторъ Н. Н. Вульпе.

В Центральной Книжной Складѣ ул. Льва Толстого, домъ Осипова

ПОЛУЧЕНЫ

Гумми-арабикъ
кристаллическій 344

НУЖНЫ

Англискому Акціонерному Об-ву «Сибуніонъ» Большая № 12 конторщикъ в от-вѣдъ, машинистка или машинистъ опытный для временной работы на пишущей машинѣ 369

Бийской конторой Всероссийскаго Центрального Союза Потребительныхъ Обществъ (Центросоюзъ) продается в исправномъ видѣ 4, 8 фазныхъ мотора в 2 силы, 15 сил и 3 силы. Спросить в конторѣ Центросоюза по Успенской ул. д. Кузьминой от 10 часовъ утра до 2 часовъ. 371

На мельницу Бийскаго Кредитнаго Союза

Нужна артель выборщиковъ

780 Правленіе.

ЗУВНОЙ ВРАЧЪ
Е. С. Аносова

пріемъ больныхъ ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 на исключеніемъ воскресныхъ дней. Форштатская ул. домъ № 1

Налѣзникъ Ивучковскаго.

Равноядной врачъ по городу для бѣдныхъ

А. Ф. Хмѣлевская

посѣщаетъ ихъ бесплатно. Адресъ: Владимировское училище рядомъ с Городской Управой

Объявление.

Частным лицам, проживающим в город Бийск, у кого состоят на работах военно-плённых, предлагаю немедленно препроводить таковых с их собственными вещами в лагерь военно-плённых, где сдать заводящему лагерю офицеру.

Военно-промышленному же Комитету, общественным и частным предпринимателям, работающим на оборону, у кого состоят на работах военно-плённых, немедленно представлять заводящему лагерю во одно плённым именное списки на таковых.

Настоящее объявление не касается тех военно-плённых, кои разрешено Штабом Омского военного Округа жить на частных квартирах.

Приму Городскую Милицию вдобавити за точным исполнением за стоящего объявления.

г. Бийск, «7» мая 1919 года.
Війсковій Уездній Волості
Начальник, Подполковник АРДЕНТОВ
Дзюпровадитель,
членивик всеглаго времени КОДМОГОРОВ

Бійсковя Уездная Земская Управа

покупает книги

по беллетристикѣ, Сельскому хозяйству, Медицинѣ, Педагогикѣ, Исторіи, Географіи, Естествознанію, Библиотековеденію, Соціологіи, Энциклопедіи и другим отраслям знания. С предложением обращаться в г. Бийск БИБЛИОТЕКА Земской Управы (бывшій магазин бр. Невоструевых верх)

382

Объявление.

Алтайской Горный Союз Кооперативов устраивает четырех-недельные

курсы по кооперации и счетоводству

потребительных обществ в селѣ Куяганѣ, Куяганской волости, Бийского уезда. Начало занятий на курсах 20-го мая старого стиля сего года.

В число слушателей принимаются лица обоого пола, не моложе 17 лѣт, умѣющие читать, писать и знающие 4 арифметическія дѣйствія над простыми числами.

Обучение и пособия на курсах бесплатныя.

Для прѣѣзжих, если будет подыскано помѣщеніе, будет устроено бесплатное общежитіе, — содержание за счет курсистов.

Предварительный пріем заявлений о желаніи поступить на курсы производится в неторговом отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативов (гор. Бійск.)

и в Куяганском Потребительном Общѣ (с. Куяган, Війскога уезда).

368

Неторговый отдѣл Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативов.

Чего не надо дѣлать.

Нужно ли много говорить о таком желаном финансовом положеніи на ших городских самоуправлений?

Хроническая пустота городских касс, постоянная задолженность, дефицитныя сметы — все это стало обычным явленіем, неизбѣжным спутником городского хозяйства еще в пореволюціонное время.

Прогрессивные дѣятели старых дворянских дум и, почти, вся печать с исключительным единодушіем констатировали истинныя причины критическаго состоянія городских финансов. Они сводились, по преимуществу, к несовершенству за кова, опредѣляющему права самоуправлений, и отсутствію широкаго демократическаго масса населенія въ участіи в управленіи городских дѣлами.

С тѣх пор, благодаря революціи многое измѣнилось к лучшему в указанных двух областях городской жизни. Но प्रकार финансоваго кризиса, теперь уже под вліяніем общегосударственной разрухи немалю можно надвигается на многотрадное муниципальное хозяйство. У дѣятелей городских самоуправлений в бѣсѣдном ополченіи руки перед состояніем агоніи, в которой бьется городской бюджет.

Психологически отяжелены по дѣльным паническое настроеніе го

родских дум и стремленіе их не пользоваться любой источник дохода, не входя в его оцѣнку и хватаясь за него, как утопающій за соломинку.

Только настроеніем умниія и без надежды можно обяснить себя послѣднее рѣшеніе томской городской думы взять на себя пролажу путей за извѣстное коммисіонное вознагражденіе от казны.

Правда, дефицит по сметѣ г. Томска исчисляется в 4—5 мил. руб. Доход от золотых операций, при умѣлой и широкой организаціи сбыта «живительной влаги», позволит сократить задолженности на 1—1½ мил.

Вот какія радужныя перспективы открываются перед Городинком хозяйством, если откажутся от старых долговозвращенія трезвости.

Томскіе думцы не могли удержаться на высотах принципіальной позиціи в отношеніи съезжаного вопроса. Сблудивъ дѣльныя рѣчи «залегаго амія», выступившаго и роли змѣя инкубатора, оказались не отграимины в городской дума голо сами возъ, прѣтнз дѣлаго крыла, овершила грѣхопленіе.

Отнынѣ, чѣм больше вынется вина в г. Томскѣ, чѣм шире будет члвнній разгул, тѣм спокойнѣе отступать чувствовать себя г. д. гласные общественнаго самоуправления.

Развѣ это не иронія судьбы, когда дума, избравшая на основах де

мократическаго закона, поаает так легко, гильотинируя даже прѣвнн по этому принципальному вопросу, старая, добрая традиція, пережив ших пезовый период наших муниципалитетов.

Как бы ни была несовершенна дѣятельность наших самоуправленій, сколько бы ошибок воленых и невольных ни числилось за ними, но нельзя отрицать того, что у работников городского дѣла всегда существовал извѣстный уровень совѣсти своих гражданских обязанностей.

Ниже этого уровня они не позволяли себѣ опуститься в своей дѣятельности, какіе бы великіе матеріальныя соблазны не увлекали их на путь компромиссов с элементарным символом вѣры каждаго городского дѣятеля.

Ворьба с народным пьянством, насаженіе трезвости воими доступными мѣрами, которыя только не ходились в распоряженіи самоумереннѣй, всегда являлось не только программным пунктом, но своей рома высокой мисіей каждаго общественнаго работника.

Томская дума своим постановленіем отделила от лучших звѣздов русской общественности и во имя члстнаго улучшенія городского бюджета отдала в жертву народное здравіе широкаго масса дворянства.

Оправданіем ея рѣшенія не может служить и тот довод, что пьянство стало в наши дни бытовым явленіем, что в атмосферѣ общественной депрессіи пьют все классы населенія, не удержав друг друга от пьяных первенствъ, что доход казны и без того стихійно расстел на мѣсяца в мѣсяц.

Допустим на минуту, что томское самоуправленіе свѣжело безвѣдлыми организаторам расарадами пнтей и количеством водка потреблена емои обывателям не увеличится на на одну каплю.

Но и в этом случаѣ «коммисіонныя» доходы, полученыя городом в саду одного своего проихождеія, должны прѣстать уважающему себя гласному — избравшему народа, радильцам об интересах его.

Конечно, на дѣлѣ, «сростающаея» роль самоуправления не будет таков безобидной. Мы знаем по опыту прошлаго насколько увеличилось потребленіе спиртных напитков с введеніем мелкой посуды как то: оетов и т. п. Нам думается, что использование многочисленных городских лавок, сокращеніе отчетов, легкость испукины вина отряются в сильной степени на коллчественных размѣрах его сбыта.

Даже в интересах основной своей задачи — заплатить брешь городской казны, самоуправленіе должно стремиться стать активным фактором возможно больше широкаго и развѣтвляющагося городского хозяйства.

Интересно будет увидѣть с какой силой томскіе гласные на средства своего «пьянаго бюджета» будут устраивать общедоступныя развѣдочныя и члстныя для бѣднѣйшаго населения, в дѣлах спасенія его от пьяной заразы.

Кто будет ироничнѣе при этом чувство неловкости: слушатели, которых спавивает отъи города, или думскіе руководители протавалого цолстѣя бербѣя?

Послѣ вѣснаго угара, котормм вѣет от дѣятельности томскаго городского самоуправления, осящающае дѣйствуетъ члстныя телеграммы г. Шадринска. Это гдѣ не «отомскіе» Сибиря, это маленький забытый уголок.

И однако Шадринская городская дума высказалась против развѣтвляющаго торговля спиртными напитками. Она ходатайствует перед правительством о предоставленіи городам

прав дѣлать ограниченіе и совершенно запрѣщать в городѣ торговлю спиртными напитками.

Она не вступит из своих рук знамени лучших звѣздов русской общественности и всегда будет являть чего не вало дѣлать гороокому самоуправленію, если блага народа для него не пустой звук, удерживающій в атмосферѣ нашего базаренья.

К научной экспедиціи на Алтай.

В началѣ іюля отправляется на Алтайскія горы экспедиція, организованная Війским об-вом нар. увѣн-ва. Завѣдываніе ею поучено члену правленія Б. О. Н. У., руководителем общедоступными «естественноисторическими экскурсіями по окрестностям Бийска в 1918 г., преподавателем естественных наук Мѣстской ун-т. семинарии и лектору на роднаго учива-а А. А. Храбтову. В состав экспедиціи входят: А. А. Храбтов (ботаника и агрономія), Н. В. Назаревскій (геологія и палеонтологія), С. М. Крылов (ботаника), гимназисты старшаго класса И. П. Омирлов и М. Н. Савин, воспитанник учлн. сем. Д. В. Иваннн (в качествѣ помощников и работников по гербаризаціи растеній, сбору насекомых, минералов и пр.) и охотник, нѣрѣко сопровождающій путешественников в районѣ Телецкаго Озера, Ф. Е. Масинскій (он же вѣдает хозяйств. часть экспедиціи). К названній экспедиціи приоблечены члсны Алтайскаго общества люб. природы Ф. Ф. Огаф А. В. Сиво и врач П. П. Борзек. В состав экспедиціи входят дѣятельные общедоступнаго общества «Знатоки» р. Чулымскаго в геоботаническом отношеніи и района Озера Телецкаго, а также и сбор естественнаго, зоологическаго, палеонтологическаго и этнографическаго матеріала для музея Алтайскаго варолога университета. В дѣлѣ ея пункты в вилном и начумом отношеніи, а развѣдочным памятниками природы будут ографированы, а диспансивны и ооложены для энциклопедических и отдѣльных лекцій. Получено будут изучаться явленія полн-хозяйственнаго жизни, народная медицина, этнографическія, медоносныя, сорныя и др. растенія. В пѣлѣх ознакомленія с общим строеніем Алтая, со смѣной растительных формаций и флоры, с разными геологическими объектами и пр. и для болѣе глубокаго рѣшенія научных и практичских задач при экспедиціи заимѣтлса оудьбуны маршрут: с. Смоленское — Алтайское — Черга — Семинскій перевал, Онгудай — Аягулок — Чибот — Курай — Башкауз — с. Улагай — р. Чулымск — Телецкое Озеро — р. Бія (на протокѣ) или по сухоуму пути — Кебасны — Тайна — Бийск (около 1000 вер.).

Для передвиженія 7 участников экспедиціи, Б. О. Н. У. отпустило 15 тысяч руб. и на снаряженіе 5 тысяч руб. Два же члена — экспедиціи идут на свой счет. Въ члсны ея посвящавы свой труд безвозмѣтно в пользу нар. увѣн-ва и принимают расходы по содержанию на свой счет. Мѣстныя правительственныя и общественныя учрежденія (формы кредитныя союзы, военно-промышленный ком-т и др.) оказывают всемирное содѣйствіе в дѣлѣ снаряженія экспедиціи необходимыми принадлежностями и удобствами для безпрепятственнаго путешествія.

Экспедиція будет оцѣдк привѣтальна на гражданами, кои предоставят в ея распоряженіе, временно, бивальды, барометры, термометры —

крад, бусьоль, охотничьи ружья, винтовку, тесаки, литературу по Алтай и пр., так как для покупки их она не обладает соответствующими средствами, а за в продажѣ этих принадлежностей нѣтъ...

ТЕЛЕГРАММЫ.

ПАРИЖ, 4 мая (Р. дѣо). Из Комстатинполю сообщают, что в военном судѣ начало слушанія дѣла по обвиненію 12 руководителей комитета «Вѣличія и Прогресса» и явленія арміи. Главные подсудимыя Эвер-папа, Джемал Бей и другіе находятся в отсутствіи, будут судимы заочно.

ЛОНДОН, 4 мая (Р. дѣо). Совѣтъ трех стѣн просмотрѣлъ маршнй дѣго нов, который будет отдан в печать. Было предложено, что германскіе и японскіе корабли будут распрѣдѣлены между союзниками. Газета «Тайм» подтверждает слух о том, что в скором времени в Сен-Жермен прібудут венгерскія и австрійскія дѣлѣтн. Совѣтъ трех постановил, что Германия должна отказаться от всякаго вмешательства в судьбы, касающіяся ея бывших союзников, также Россіи.

ЛОНДОН, 4 мая. Р. дѣо сообщает, что повѣствоват Булаешта пріяде все условия соваришк, между которыми были пункты: о не медленнаго капитуляціи правительств, о передачѣ всего грузія, об оккупациі Булаешта союзниками.

ЛОНДОН, 4 мая. Телеграммы из Парижа сообщают: президент Вильсон приглашает американскій конгресс собраться 1 іюня.

ЛОНДОН, 4 мая (Р. дѣо). Между соѣтми союз и бельгійской делегацией пріостановлено дѣятельное переговоры касающіяся финансовых требованія Вельгій. Обмѣняется явленіе желаніе притн-т согласенію.

БЛАГОВѢЩЕНСК, 5 мая (Р. Т. А.). Комиссіей назначенной командуюшам войсками, ревизирующаю 10 переключен, проданных книгам, из мѣсташих в Благовѣщевскѣ. Реквизиты пролонгуются.

БЛАГОВѢЩЕНСК, 5 мая (Р. Т. А.). По сѣзданіям областнаго земскога управлѣнія положеніе земских учреждений в области послѣ февральских выступленій болѣвншников улучшилось. Связь с волостными управленіями почти повсѣду восстановлена. Во многнх мѣстах комиссары земства вмѣстѣ с мѣстными органами зади крестьянскіе органы для борьбы с медными шайками большевиков. Во всех казначейских станціях произведены выборы в земство. Облѣстныя учрежденія земства торпят остроу нужу в донгах, ввиду неувержденія сметы и неполученія кредитов.

ОМСК, 5 мая (Р. Т. А.). Желая скрыть от населенія советскаго Россіи правду о предпринимаемых союзниками мѣрах к ликвидациі большаго лиза, а также извѣстія о перажива на фронте, карольный комиссар полт и телеграфов Подѣвскій во вчерашнем явленіи въ Москвѣ предписываетъ всем радиостанціям совершенно прекратить пріем иностранных радиотелеграмм. О случаем промѣш сообщать только мѣстному военному комиссарату. На станціи не оставлять никаких копій радио.

МОСКВА, 4 мая. Оперативныя свѣдѣнія большевиков. Мурманское направиленіе. Протѣник занял развѣд. № 15, в 50 верстах сѣверо-западые Кровенскѣ. Красныя лѣтншкія части под давленіем притивнаго на оставили Руен. Довѣтскій район. Красныя лѣтншкія части, под давленіем противника отходят далѣе. Барановское направленіе. Красныя части отошли на новыя позиціи, завадые Невскаго.

Бугудымский район. Наши части отошли на линию 15 верст. Сарапульский район. Найдены войска отходят на линию Кузнецово — верховья реки Калчи, 60 верст по степи в Мамыши.

ОМСК, 5 мая (РТА). В «Правительственном Вестнике» за № 127 опубликовано утверждение Верховным Правителем постановления министров от 14 апреля, об увеличении временных обязательств военнослужащих для регулирования рабочего вопроса на водных путях.

ОМСК, 5 мая (РТА). «Русс. Армия» сообщает, что вши часть победившей в Оренбургу.

ОМСК, 5 мая (РТА). Первым и я вое Владивосток совершено покушение на верховного уполномоченного генерала Хорвата. Брошены в него бомбы. Генерал Хорват не вредим. Препятствия устранены.

ХАРБИН, 4 мая (РТА). Покушение на жизнь генерала Хорвата встречено населением Хорбина с негодованием. По случаю счастливого избавления отодушев благодарственный молебен с огромным количеством молящихся.

ОМСК, 5 мая (РТА). Совет министров постановил приобрести в собственность государства Черемховский завод.

ЗЛАТОУСТ, 3 мая. В Златоустовское казначейство в течение посылки 9 дней поступило керенок на 16 000 000 рублей.

ЧЕРДЫН, 4 мая (РТА). Река вскрылась, открылось судоходство на Вишнев, Польша, Верхней Камы.

БЛАГОВЕЩЕНСК, 4 мая (РТА). Н. Амурь доделан.

ПЕТРОПАВЛОВСК и КАМЧАТКА, 3 мая (РТА). В восьмидесяти петропавловских затерты льдами пароход «Тверь», который двести суток не может пройти в бухту. В Владивосток сгорело управление милиции.

ВЛАДИВОСТОК, 1 мая (РТА). Советная экономическая комиссия разрывала Германия по подписанию мирного договора покупать у союзных нам производителей сырьевые материалы.

ВЛАДИВОСТОК, 4 мая (РТА). Сегодня состоялось открытие милитарской школы, для прохождения командированных по 8 человек с каждой милитарской части города. На курсах читаются государственное право и другие предметы, необходимые для милитарцев.

КРАСНОЯРСК, 3 мая (РТА). Прибыл с востока эшелон Государственной Думы Восточный и полагает выехать в Омск и Томск.

ПРИЖ, 2 марта (Радио) Из Жены сообщают, что Швейцария решила бороться против интеллектуальной пропаганды немцев. С этой целью в середине мая состоится важное совещание между делегатами французских университетов и делегатами университетов Швейцарии будут обсуждены будущие отношения между университетами Франции и Швейцарии с целью установить полное сотрудничество степеней и взаимной эквивалентности, что существует в Швейцарии в настоящее время только для немцев. Предполагается также обмен профессором.

ПРИЖ, 3 мая (Радио). Газета «Экспресс» пишет, что срок для выезда немецких делегатов для заключения мирного договора, 15 дней. Если германские полномочные делегаты пожелают съехать, как было заявлено, то эти заявления должны быть сданы письменно в чикагских устных разговорах с делегатами не будет. В течение 15 дней должны быть решены все вопросы. Предполагается только два заседания 1) для вручения договора и 2) для подписания его. ЛОНДОН, 2 мая (Радио) Из Вильгельма сообщают, что германский

литературный мир понос крутую потерю. Один из лучших слезяков повести и драматургов Сейтмар Корнинг скончался в Геринго, в 40 лет, страдавший жуткой австралийской лихорадкой. В течение войны он был интернирован в Австралии. В тюрьмах Арара и Шампона его поразила туберкулез, от которого он и скончался.

ПРИЖ, 2 мая (Радио) По мэр продвижения румынских войск в Восточную Булавешту усиливается большевистский террор. Каждую ночь происходят чистки аресты. Все стараются бежать и провинция габ большевизмом еще не развилась. В Булавеште один из марков сдал сдал следующее заявление: пока не сбит большевизм сражаются и гибнут, советники занимаются глумлением. Наши войска хорошо снабжены, но им не хватает дисциплины и знания руководителей. Означенно угрожающая нам, велика. Мы не должны останавливаться перед насильем что бы заставить прежних офицеров принять участие в войне. После того друг друг комиссар Багал сказал: «Румыны продвигаются, и мы должны признать, что наши войска дерутся плохо. Они вели себя по стыдному образом и при приближении неприятеля сдавались подобно старым бабам. Наш фронт в настоящее время совершенно открыт».

ПРИЖ, 3 мая (Радио) Округа подлиса и в будущей эвем в 75 миллионов. Поднимающийся на заем много. Все банки столицы ссы каасы и общества выражают большое счувствие займу и ссы шат принять в нем участие. Столичные банки немедленно покрыли сумму в 25 миллионов. В общем это дает возможность предвидеть, что заем пройдет с блестящим успехом, который и доказывает цену щее экономическое состояние страны.

ВЛАДИВОСТОК, 5 мая (РТА). Английское правительство вскоре, после подписания мирного договора советом в Дандонг имперскую конференцию.

ВЛАДИВОСТОК, 1 мая (РТА). «Машинный» телеграфирует, что воевое Германия эвостокской. Руководители заготовки в Русском районе запретили все работы и ремонт шахт, даже запрещено помогать тушить подземные пожары.

ВЛАДИВОСТОК, 1 мая (РТА). Из Лондона телеграфирует, что все го, начавшая с 11 ноября 1918, де мобилизовано 82422 о. ф. и ц е р а, 2.445.066 солдат.

ВЛАДИВОСТОК, 1 мая (РТА). Журнал «Пекан» сообщает, что подвигавшая шум и крики по поводу бытия Кайзера в Голландию, обуславив Гинденбург выступил с письмом в защиту доступа Кайзера. В том письме Гинденбург обрисовал положение, создавшееся в войну славности войск, сомнение в вярности и в начале революции, заявляет, что Кайзер решил покинуть Германию с единственною целью послужить еще родная страна, все от других эвдств и неспасиб, оставаться в ней мир и порядок.

ПЕРМЬ, 2 мая (РТА) Гор. управа восприняла в интересах города частную практику городского медицинского персоналу. Гор. управа по инициативе торговцев мыльщиками сужающихся согласовала на открытие в Пермь курсы муниципалитетский по программам русских го технического общества.

ВЛАДИВОСТОК, 2 мая (РТА) Японское радио из Парижа передает, что Вудфорд в беседе с японскими делегатами заявил, что конференция стремится к удовлетворительному разрешению вопроса о Шаньдэ. Японские делегаты заявляют свои требования в полном объеме.

Корреспондент «Асака Асаки» телеграфирует, что по словам одного японского дипломата Шаньдэ будет вполне удовлетворительно. Мирная конференция в настоящее время проявляет благоприятное отношение Япония. Дальше он заявил, что японские делегаты отдадут все от них зависящее, чтобы не уступить в расовом вопросе в ряде во всех вопросах, затрагивающих достоинство японской нации.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

(Из газет).

Внутренняя жизнь.

Сингапурские переговоры. В течение последних нескольких недель в Харбинь и Владивосток циркулирует слухи о тайных переговорах между некоторыми русскими властями и японцами от которых уступки прав России в Монголии японцам в обмен на заем.

В настоящее время ответственные русские власти опубликовали заявление, категорически опровергающее эти слухи.

Согласно свидетельствам, являющимся из Чанга, там организовано панмонгольское общество старинных и новых торжеств и при поддержке атамана Семенова.

Сейчас недалеко отсюда ведется съезжание, члены этого съезжания посылать телеграмму президенту Вильсону, прося его помощи для призывания принципа «Самостоятельности» к монголам, с тем чтобы они могли создать Великую Монголию, включающую в свои пределы Манчжурию и Внутреннюю азиатскую Бургию и японскими частями Тибета. Они требуют также допущения пан-монгольской делегации на мировую конференцию. Ответ президента Вильсона неизвестен.

Забастовка во Владивосток. В Владивосток произошло забастовка. Бастует около 5000 чел. в том числе рабочие порта и временных мастеровских, работающих на оборону.

Забастовка носит экономический характер, тем не менее, комитет дает ярлык полит. Бунтовки издал приказ о неуплатимости забастовки в виду того, что Владивосток находится на военном положении. «Э. Н.»

Закрытие корейского об-ва в Маньчжурии. В результате корейской манифестации является распоряжение военных властей о закрытии деятельности национального корейского об-ва в Никольск Уссурийском.

«Д. В.»

Хорват Семенов и Калинин. После свидания с генералом Хорватом в Харбинь Калинин и Семенов выехали во Владивосток.

Достигнутое полное соглашение в действиях по сформированию своего органа, который сформирован будет отправлен на фронт.

Агитация в Болгарии.

Из Афин телеграфир., что под влиянием прибывших из София офицеров в гривских дьяках, в Варше началось большевистское движение. Вследствие чего британская морская, выполняющая в Афинах оккупировала Варну. Объявлено военное положение.

Все руководители движения будут преданы военному суду и строго наказаны.

Снижения между 6-варий и советской Россией.

ской республикой и советской Россией.

Георгиевский крест Верховному Правителю. По постановлению Георгиевской думы Верховному Правителю алмарду А. В. Колчак, полковнику орден св. Георгия 3-ей степени Бурато монгольской жуура. «Н. Путь» сообщает, что в Чичь на днях выходит на свет «монгольском языке» журнал «Мингол-Буряиун Санад» издание народной думы Бурато-монгол Вост. Сибири. С. Ж.

5-е симбирский съезд представителей профессиональных союзов. Появление по фесс, союзов торгово-промышленных служащих Гумска и Иркутска обратились и союзом торг. пром. служащих других городов Сибири с предложением устроить в г. Иркутскъ всесибирский съезд представителей профессиональных союзов 1 июля текущего года. В обращении говорится о программе съезда, предлагаемой на предварительное обсуждение отдельных организаций торг. промыш. служащих.

За границей.

Забастовочное движение в Англии.

34.000 уэльских рудокопов вышли на забастовку, благодаря отказу правительства удовлетворить полностью их требования; опасаясь, что движение будет расширяться. Зато, с другой стороны, желая подорожники послать дельцам переговоров с правительством соглашиться принять предложение им уступить. Это постановление железнодорожников в значительной степени предвращает опасность всеобщей забастовки. Бонар Лоу заявил, что правительство мобилизует все свои силы для подавления подобной забастовки. Всего бастует в настоящий момент около 120 000 рудокопов.

Действия правительства.

Исполнение наказаний за лжесмы поруки. Лжеской департамент утилизировать одной из причин увеличения числа и размера самовольных порубок в лесах являются сравнительно слабая мфры законная за совершение вообще самовольных порубок, а также слухом продолжительный период времени, протекающий между моментом обнаружения порубки и моментом вынесения за нее, разработкой законопроект об инициативе соответствующих статей дного устава. Проектурными из мфвенными компетенция дльничат, начальником управ-ния земледелия, а по уполномочен и в лжеской ревиэоров, по наложении вынесения на обвиняемых в нарушении лжеской го устава значительно расширяется, размер вынесения за первую порубку увеличивается до предельных устав, вынесенных ранее за порубку в третий раз и в то же время предоставляется право заключить дльню в административном порядке и тем сократить срок для разрешения дльня.

«От. В.»

Назначение Дутова. Генерал Дутов назначен главным начальником Южно-Уральского края.

«А. Э.»

Занеопременты. В миз. инстанции разрабатывается ряд законопроектов, которыми будут упразднены некоторые законы временного правительства. К ним относятся: «Н. Ж.»

«Министерство юстиции запросило в прочем и порядке считать стоимость ремонта Кавказской, Герцогинь-Бердучской, Кадальской и Акатуевской каторжных тюрем. По приближительному подсчету ремонт обойдется в несколько миллионов рублей.»

В миръ кооперации.

Брошюра о «Закупобитъ».

В непродолжительном времени Секретариатом «Закупобитъ» будет выпущена в свет брошюра Н. П. Огановского «Закупобитъ» — союз — центральные органы Сибирской кооперативной кооперации.

Содержание: Численный рост Сибирской потребительской кооперации и ее союзных объединений. Образование «Закупобита». Организация «Закупобита». Организация Союз. Экономическая деятельность «Закупобита» и ее роль. I. Снабжение населения товарами. II. Финансы «Закупобита» и союзов. III. Закупки сельхоз. сырья. IV. Промышленная деятельность «Закупобита» и союзов. Заключение: Сибирская потребительская кооперация в экономических условиях настоящего и ближайшего будущего.

Размер брошюры (с диаграммами) около 4-5 печатных листов. Цена 2 р. 40 к. Брошюра будет выдана на русском языке и количестве 10 000 экземпляров. Кроме того предположено выдать брошюру на английском языке для широкого распространения в Америке. А. М.

Истинная жизнь.

Заседание думы.

1 мая в 8 ч вечера в помещении городской управы состоялось продолжение заседания городской думы. Присутствует 18 гласных, предсидает М. В. Громов.

Заслушивается доклад городской управы относительно «Временных Правил» — о квартиро-опточной комиссии. На основании этих правил квартиро-опточная комиссия состоит на двух членов от городской думы и по одному члену от домовладельцев, квартирантов и коммунискателей. Ввиду того, что город Бийск сравнительно свободный город, управа полагает возможным функции квартиро-опточной комис. и возложить на примирительную камеру.

Г. Хакля предлагает для выбора, представлять от домовладельцев обратиться в союз домовладельцев.

Дума постановила утвердить доклад управы и предложить ей обратиться к квартиро-начальникам и коммунискателям с просьбой прислать члена в комиссию. От гласных думы единогласно были избраны Сухарев и Лябузин.

Далее заслушивается заявление торгашего союза об отмене 2 пункта договора, трактующего о сдаче городской управой для сооружения завода. Горный союз для гужа населения на этом участке хотел соорудить сывочной и веревочный завод, а 2 пункт договора не разрешает на арендованном участке строить какие либо другие заводы, кроме мыловаренного. Дума большинством голосов постановила в этом ходатайствъ горного союза отклонить.

Далее горбиская управа заталывает перед думой о разрешении ей сбора о продажной дьны на масло и сир, на губушн и р газий скит. Управа определила этот сбор в следующем размере: 50 коп с пуда на масло и на сир в по одной копейки с рубля на рогатый скот. Нэкторые гласные указывают на то, что 50 к. с пуда (пуд теперь стоит 200 руб.) соевый мило и продадут увеличитъ ее 3, 4 и даже 6 раз. Гор. гол. Орнатский предупреждает гласных, что сбор этот не пред-

усмотрѣн законом, и находит что сразу сбор увеличивать в дѣтско-го раз нецѣлесообразно, лучше дѣлать его постепенно.

Гл. Глухих предлагает увеличить сбор в 2 раза т. е.—1 руб. с полу, что думой и принимается.

Городская управа в дѣлах поддѣля городской доходности, совместно с финансовою комиссіей, ввѣща необходимыми в вѣснй текущаго года ввести сбор за подѣля вѣнй городской выгоном в сдѣлывающем раз мѣрѣ: с коров и лошадей по 3 р. с каждой головы; с мелкаго скота по 1 руб. с каждой головы.

Гл. Глухих находит необходимым с повѣщеніем платы за пользование выгоном уменьшить его в смысл благоустройства. Далѣе он говорит, что в прошлом году только благодаря неблагоустраиваю пасбищ быд частые случаи падежа скота.

Дума единогласно рѣшила утвердить постановленіе городской управы и предложить сдѣлать все зависящее от нея для благоустройства пасбищ.

Далѣе заслушивается доклад городской управы относительно пожертвования Н. Д. Бородинна пестлого бѣлья для снѣго дѣтской больницы. Управа предлагает от лица думы выразить глубокую благодарность Н. Д. за его отзывчивое отнѣшеніе к нуждам города. Думой постановленіе управы единогласно принимается.

Вопрос относительно отвѣда земли под зданіе государственнаго банка не может быть рассмотрѣн, так как нѣтъ кворума думы. Засѣданіе закрывается 10ч. вечера.

ХРОНИКА.

Новая почтовая тарма.

Постановленіем и на вн. дѣл от 26 апрѣля с 15 мая сего года вводится сдѣлывающа тарма за перевозку и доставку внутренних и почто вых отправленій и телеграмм, 1) Бандероли с печатными произведе ниями, мѣстоны и иностранны 5 коп. каждое 15 граммов при минималь ном размѣрѣ мѣстоного сбора; 10 коп. мѣстоного и 20 коп. иностраннаго отправленія. Дѣловыя бума гами мѣстоныя и иностранныя 5 коп. за 15 граммов при минимальном сборѣ, 50 для мѣстоного и 70 для иностраннаго отправленія. Образцы каки товаров мѣстоныя и иностранныя, 5 коп. за 15 граммов при минимальном сборѣ, 50 коп. мѣстоного и 1 рубль иностраннаго отправленія. 2) Повременныя веданія принимаются и пересылаются на основаніи особых правил; 3) Открытыя письма: мѣстоныя и иностранныя 25 к., с оплаченіем отвѣтом 50 коп. 4) Закрытыя письма: мѣстоныя 5 коп. за 15 граммов при минимальном сборѣ 35 коп., иностранныя 50 к., каждое 15 граммов. Поздравительныя и вѣнцныя карточки, как про стія закрытыя письма. 5) Сбор за заказ по 70 коп. с каждого отпра вленія. 6) За возврат и посылку вѣх отправленій, кромѣ посылки по 50 коп. с каждого отправленія авианосимо от вѣса. В предѣлах го родской черты досылка и возвращеніе оплачивается. 7) Письма, с об ѣвленной дѣвностію и вѣсовой сбор, как за пробныя закрытыя пи сьма, страховою сбор один процент с об ѣвленной дѣвности при мини мумѣ—один рубль при чѣм копейки менше и болѣе пяти округляются до 50—15 и т. д. 8) За почтовые пе реводы пол-процента с переводим ой сумм, при минимумѣ сбора в один рубль, причѣм копейки менше и болѣе пяти округляются. 9) За

увѣдомленіе о полученіи мѣстоного и иностраннаго отправленія 50 к. п. 10) Сбор за заявленія о розысканіи мѣстоныя и иностраннаго почтового отправленія 50 коп. каждое отпра вленіе. 11) За заявленіе о возвращеніи, задержаніи, взытаніи адреса и прочѣе один рубль сѣе каждаго от правленія. 12) За доставку дѣвныя писем и переводов до пятидесяти руб лей по 50 коп., за вѣзжов отпра вленіе. 13) За совѣстныя лица и пятьдесят рублей в год в столицах и 15 рублей в остальных мѣстонос тах. 14) С посылки без дѣвныя за кажнй фунт на разстояніи: до 500 верст—50 коп., 1.000 верст—75 коп., 2.000 верст—1 рубль 3.000 в. —1 р. 25 коп., 4.000 верст—1 р 50 к., 5.000 верст—1 р. 75 к., 6.000 верст —1 р. 25 к., 7.000 верст и выше 2 р. 50 коп. Посылки с картинга и литера турной пересылаются по польсвеннаго аэвсѣ. Посылки, вѣсом менше семи фунтов, оплачиваются как семь фунтовых. 15) За дѣвныя посылки вѣсѣм сбор по параграфу 14 и страховой по параграфу 7. 16) Опе чатываніе и одомброваніе вѣх отпра вленій 50 коп. с каждой плом бы и печатн. 17) Доставка на дом посылки по 12 фунтов—2 рубля, свыше 24 рубля. 18) За храненіе посылки устанавливается во вѣх учрежденіях в кои письменнаго корреспонденція доставляея адр есам. В первые три дня платяго храненія взымаея за каждую посылку в сутки 50 коп. в дни послѣдующія плата эта увеличивается до арифметической прогрессіа с еженедезным прибавленіем г 50 копейки. 19) Комиссіонный сбор при провѣдѣе сумм вложенаго шла тема при вывѣзном вѣзвканіи сбора 1 рубль. 20) За билет на по лученіе корреспонденціи взымаея: в столицах по 10, губерскія горо да по 5 и прочія мѣстоноста по 3 рубля. 21) За остафет; вѣсовой и страховой сборы по установлен ным сѣм постановленіем таксам для каждаго отправленія, в полторныне провѣдн по таксѣ и поверстаныи деньги—5 коп. за версту и лошадь. 22) За телеграммы обмѣнныма внутріи страны и с сдѣлывающаго внутріи 50 коп. за каждое слово. Ад ресованія в Манчжурію, Монголію и русскія учрежденія в Ки таѣ и китайскій восточной ж. д. и между собой по 70 коп. за слово. Телеграммы в предѣлах городской черты мѣстоныя по 20 копѣек за слово. За срочныя телеграммы трой ная послѣдняя плата, 23) За теле граммы с провѣркой двойная плата. 24) За срочныя телеграммы с про вѣркой взымаются, как за срочную телеграмму по параграфу 22, за провѣрку как за обыкновенную телеграмму, 25) За перевод по теле графу почтовый сбор по параграфу 8 и телеграфный, как обыкновенную телеграмму в 30 слов. 26) Телеграммы Государственнаго банка и его отдѣленія казначейств, вѣх казенных, общественных и частных кредитных учрежденій, о вышлатѣ дѣвностію третьям лицам. А также телеграммы с засвидѣтельствованіем кѣм бы то ли было на них подписей, довѣренных и уполномо ченных лиц этих учрежденій взыма ется, как за срочныя телеграммы; независимо от того, имѣются или нѣтъ в адресѣ телеграммы отбѣтка о срочности. 27) Телеграфное увѣ домленіе с полученіи, как за десяти словную телеграмму. 28) За особ ый сбор с каждой кощи телеграм мы с вѣзжовыма адресами взыма ется по 2 рубля за каждое сто слов, или часн их при срочных телеграм мах. 29) За выдачу коби исходя щих телеграмм, кромѣ гербовою сбора и за оплату заявленія по 2

рубля за каждое сто слов, или ча стн их. 30) За доставку телеграмм с вѣзжовым в сторону от телеграф ных учрежденій 1 рубль о верчу при наименьшем сборѣ 5 руб. 31) За пользование установленным адресом 150 рублей в год. 32) За выдачу телеграммы по телефону адреса или прѣм таковой и отправленія взымаются по одной копейкѣ за сло во, при минимальном сборѣ 1 рубль с каждой телеграммы.

Общее собраніе.

В субботу, 10 мая, в 6 ч. вечера, в помѣщеніи учительскія Семина рья состоится собраніе членов об щества любителей природы.

Повѣстка дѣла.

Деклант: 1) Н. В. Назаровскаго вѣдальнця в организмач. 2) П (при чини вѣзжовности форм: В за вѣ рія Ламарка, (Вѣф-Фона, Дарвина и Неоламаркнот); 2) С. М. Кры лога "Тайга с естественно-историч. точки зрѣнія" (по литературным данным). 3) текуща дѣла.

Находка.

На площади около Троицкаго Со бора найден кошелек с деньгами, потерявшій просит обратиться к гравл. Бійскаго Кооператива к Ти кофеву.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатели: Бійскій Кредитный Союз и Алтайскій Германъ Союз Кооперативов

Благодарность.

Приношу сердечную мѣ благодар ность от лицѣ войск вѣзжовнаго мѣр гарнизона лицамъ ниже сего в списокъ поименованным за сдѣлан ния ими денежныя пожертвования в пользу Сибирской арміи.

Гражданин Карагайскіаго сельска го общества, пожертвовавшій чрез гравл. Вѣзжовскаго 601 р. 25 к. Гражд. Киргизской волости Сер гѣю Безпалову и др., пожертвова шимъ чрез вол. земскую управу— 1271 рубль. Гражданин Владиміру Сосновскому, пожертвовавшему чрез Н-а Миллѣнцѣ 3 уч. г. Бійска 100 руб.

Вр. и д. Уполн. мѣскаго, Подков ник Польков.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Продаются два платья шелковыя коричневыя, шерстяное. Грязная ул. 18. 388

Нужна прислуга на дачу за рѣкой. Спросит на теле фонной станицѣ.

Репетитору учеников младших классов по вѣм пред метам, старших классов (5 и 6) —до математикатикѣ. Ученик VIII класса Бійской Гимназіи. Адрес: ул. Льва Толстого дом № 16 383

На роль, нѣмецком и латышском языкѣ преподаю уроки. Справителія: Биржевыя 31, Сѣнная 18, внизу, послѣ обща с 3-х до 7 часов В. И. Обдѣер. 382

Утерья Проловьствѣнная книжка № 2960 членскаго Кооператива 2187. Прому считать их не действительными

Утерья Проловьствѣнная книжка № 2616. Прешу считать не действительной.

Нужны каменщики Барнаульскія ул. 37 л. Неклютова.

Прологодный хиромант живет на Грязной ул. № 20. Предсказывает прошлѣе, настоящее и будущее. Газетъ кабаластычскій и по фязионскій. 379

Слѣшно продается флигеръ на слом Большая Озерная ул. Рыбачкнй переулок дом Гераси мовъ № 8, 29 назада почты 37А

Продается дом на слом, сѣтннчѣе ружье центральна го боя, боров. Угол Шорнза и Бол оной ж. Олопа. 318

Принимаются нахѣбники. Кузнецка № 50 верх.

Даю уроки на пишушѣ машинѣ. Почта, ход со двора вл. Мезенцевъ. 373

Нужны дѣвшка умѣющая шить на дом помѣсочно Сиротск в лавкѣ Лахачева. 332

Объявленіе.

Слѣшно продается новый несосторожнй лом 13—10 ар. Мѣсто при годно для дачи или сгардничества за рѣкой над плошадью, квартал 118 Грязновка улица сиротскіа Кошера. Тутже продается грамм фон дѣт ская тележка, фотографическо-ретушевальный станок, фонарь и нѣкто рны принадлежноты. 364

ТРИНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНІЯ
Принимается подписка на 1919 год на еженедезное изданіе

„Народная Газета“

Орган Союза Сибирских Маслодѣльных Артелей и др. Кооперативов

„Народная Газета“ главное вниманіе удѣляет ин тересам Сибирской Кооперациі вѣх видов, крестьян ской жизни вообще, сельскому хозяйству и, как ор ган Союза Сибирских Маслодѣльных Артелей, отра жает жизнь и дѣятельность Союза и объединяемых им кооперативных организаціи.

Подписная цѣна с пересылкой: на год 50 р. на 6 мѣс. 27 р. на 3 мѣс. 15 р. 1 м. 5 р. Отдѣльный № 1 руб. 50 коп.

Объявленія печатаются по цѣнѣмъ въ разсчетѣ страницъ 200 руб. Адрес Редакціи: гор. Омск, Гасфортговекій пер., 4

Желаю поступить завѣдывающім фермой

Окончивша с. х. ш. хорошо знаю скотоводство, сви но-водство, ветеринарію, кормленіе и воспитаніе телят по нор мѣ, правильное доеніе и уход за скотом, экстерьер, опредѣ леніе живого вѣса, сыровареніе: голландскаго, бакштейна, тильзятскаго и лимбургскаго, маслодѣліе, счетоводство и т. д. по с. х. ч. Адресоваться Бійск, поч. ящ. № 20. Александрю Васильевичу Васильеву 376

Во вновь открытую школу кройки и шитья принимаются ученицы. Угол Грязной и Алтайскаго переулка дом № 13—26. 385

Торговый Дом В. А. Неклюдов и Я. Д. Абатуров. гор. Бійск, ул. Льва Толстого. Тел. № 112.

— получена большая партія —
Американскаго стального приводнаго ремня.

При ширинѣ 2 1/2 д. и абсолютной дешевизнѣ вполне замѣ няетъ лучшіе сорта кожаных и пр. ремней вѣзжовом до 8 дюйм. Примѣним для мельниц, фабрик, заводов, крестьян ских молотилок и проч. Обрѣзки ремня продаются для раз ных подѣлок из стали и бѣлой жести. Адрес: для телегр. Бійск—Неклюдову. 362